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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE VIGILANCIA 
DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, CELEBRADA EL DÍA 22 DE MAYO 
DEL AÑO 2023. 
 

Presidente: Muy buenas tardes, diputadas y diputados, para dar inicio con la presente 

reunión de trabajo, le voy a solicitar amablemente al Diputado Edgardo Melhem 
Salinas, tenga bien pasar la lista de asistencia a los miembros de esta comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones de la presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 
COMISIÓN DE VIGILANCIA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO 
Diputado Jesús Suárez Mata, presente. 

Diputado Edgardo Melhem Salinas, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, presente. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, presente. 

 Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, justifica. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 6 integrantes de ésta Comisión, por lo tanto existe 

el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, 

habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las diecisiete horas con veintidós minutos, de este 

día 22 de mayo del año 2023. Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar 

cuenta dé la lectura y poner a consideración el Proyecto del Orden del Día. 

 
Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de Quórum y Apertura de Reunión de Trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Reunión de trabajo; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de 

Trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Una vez conocido el Proyecto del Orden del 

Día, solicito a quienes integran ésta comisión se sirva manifestar el sentido de su voto 

levantando su mano. ¿A favor? ¿En contra? ¿Abstenciones? 

 
Presidente: Ha sido aprobado el orden del día por 4 votos a favor y 2 votos de 

abstención. 
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Presidente: Diputadas y Diputados, el propósito de la convocatoria que se les ha 

hecho, es para tomar un acuerdo de este órgano parlamentario, relacionado con el 

titular de la de la Auditoría Superior del Estado, por lo que al respecto le solicito al 

Diputado Secretario pregunte si alguien desea participar con relación a la misma y, en 

su caso, llevar el registro de participaciones. 

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la presidencia, se consulta si alguien desea 

hacer uso de la voz. Diputada Úrsula. 

 

Presidente: Diputada Úrsula.  

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto en relación a las participaciones. 

 

Presidente: Sí, adelante, Diputada Úrsula. 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Gracias. Compañeras Diputadas y 

Diputados, miembros de esta comisión, público en general. Para esta reunión de 

trabajo, con fundamento en el artículo 84 de la Ley de Fiscalización y Rendición de 

Cuentas del Estado de Tamaulipas; y el artículo 47 de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

pongo a consideración de esta comisión, solicitar la presencia del Ingeniero Jorge 

Espino Ascanio, Auditor Superior del Estado, a reunión de trabajo con este Órgano 

Legislativo, a celebrarse el martes 23 de mayo, a las dieciocho horas en la sala 

Independencia de este Congreso. A efecto de tratar asuntos relacionados con sus 

funciones e informe y procedimientos de fiscalización de las cuentas públicas. Es 

cuanto.  

 
Presidente: Diputado Félix ¿desea hacer uso de la voz?  

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Sí, gracias. Básicamente, digo, además de 

que no fuimos convocados en tiempo y forma, desconocíamos totalmente el motivo de 

la reunión, nada más que en relación a esa participación, quisiera saber ¿si se cita a 

esta sala de comisiones, Diputada Úrsula? 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Sí, se está considerando que se cite el 

martes 23 de mayo, a las dieciocho horas en la sala Independencia de este Congreso. 

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Muy bien. No,  no tengo participación, 

gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias.  
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Secretario: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas Comisiones 

Unidas el sentido de su voto con relación a la propuesta de la Diputada Úrsula Patricia 

Salazar Mojica.  

 
Presidente: ¿Quiénes estén a favor? ¿En contra? ¿Abstenciones? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por 4 votos a favor, y 2 votos en 

abstención. En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para 

que realice el proyecto de acuerdo con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: Procedemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general. Si 

alguien desea participar favor de indicarlo, para que la Secretaría tome nota y proceder 

en su caso al desahogo de las participaciones correspondientes. 

 
Diputado Félix Fernando García Aguiar. Yo sí quiero participar en generales, digo me 

anoto de una vez. 

 

Secretario: Diputado Félix Fernando García Aguiar. ¿Nadie más? Okey. Tiene el uso 

de la voz, Diputado. 

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Gracias. Con el permiso de esta Presidencia, 

compañeras Diputadas, Diputados, medios de comunicación. Quiero nada más asentar, 

que quede totalmente claro, que nosotros estamos, desde luego, a favor de la 

transparencia y también como lo marca la ley de poder escuchar, de poder tener 

reuniones de trabajo con todos los organismos, llámese autónomos, de gobierno, de 

acuerdo siempre a lo que marca la ley. En este sentido, además de que nos acabamos 

de enterar de esta reunión, que pues no sabíamos, no había orden del día. Yo creo que 

al momento de abordar este tema de los puntos a tratar, pues no había puntos a tratar, 

únicamente una participación. Y también pues, quiero hacer mención que esta facultad 

para convocar por la comisión, en este caso un órgano autónomo, pues no es 

vinculatoria en principio, además es una ley interna de acuerdo a lo que quiero 

entender, que con la facultad que se votó de este Congreso para poder reformar la ley, 

pues que además no ha sido publicada y además de ello, si bien es cierto, esté o no 

publicada, pues tampoco tiene efectos para personas ajenas a este Congreso, para 

atender las mismas. Entonces, yo quiero que quede asentado, que nosotros desde 

luego estamos a favor de poder tener ese tipo de dinámicas, si bien es cierto se genera 

la votación en el Pleno, donde pues se faculta desde luego el proceder de este 
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Congreso; sin embargo, ello no es imperativo como lo externé en el Pleno, de que 

tengan que atender externos cuando finalmente hay procesos que le regulan, en este 

caso al órgano citado, en lo particular al Ingeniero Espino, para poder rendir cuentas 

acerca de su trabajo al frente de la Auditoría Superior. Yo nada más quiero que quede 

asentado que el voto de un servidor fue en abstención, atendiendo que, una, se 

desconocía el motivo de la cita del día de hoy totalmente apresurada, totalmente pues 

fuera de la agenda de las comisiones de esta semana, que previamente se nos hizo 

favor de hacer llegar por la Secretaría General, por el departamento correspondiente de 

Parlamentarios y que, bueno, finalmente ya fue votado y estaremos aquí atentos del 

proceder, si es el caso, que la persona que en este momento, bueno, sea citado, pues 

llega a estar aquí presente la próxima semana. Es cuanto. 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Si me permite. 

 

Presidente: Sí, Diputada. 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Gracias. Quisiera mencionar en referente a 

lo que comenta el Diputado Félix García, mencionar, citar el artículo 58, fracción VI, en 

los últimos párrafos, donde dice “la coordinación y evaluación del desempeño de dicho 

órgano estará a cargo del Congreso, sin perjuicio de su autonomía técnica y su gestión, 

de conformidad con lo que establezca la Ley y, al efecto, le podrá requerir que le 

informe sobre la evolución de sus trabajos de fiscalización. Es decir, que tenemos la 

facultad para poder citarlo, en el tiempo correspondiente, para ver cómo ha avanzado el 

trabajo que está en su encargo el señor Auditor en turno. Es cuanto. 

 

Presidente: Adelante, Diputado. 

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Seré muy breve, gracias, Diputada. Yo 

insisto en que la regulación, en este caso de la obligatoriedad para asistir, pues en dado 

caso debe ser regulado únicamente la Constitución, finalmente insisto, nosotros 

podemos citar a cuales quiera autoridad, llámese local, estatal o federal, sin embargo, 

la obligación para que pueda darse este tipo de reuniones, y más, sabiendo que 

abiertamente pues denota una presión, lo vemos a todas luces, en contra de uno de los 

órganos autónomos, como lo han venido haciendo sistemáticamente, no solo con el 

auditor, lo vimos en la reunión con las instancias autónomas, como es el caso de 

Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción, donde bueno, de manera insidiosa, 

se generaron en un formato totalmente burdo, cuando finalmente se atendió una cita, 

en la cual tampoco se estaba obligando atender, precisamente por la autonomía que 

rige a los órganos, válgame la redundancia autónomos. Es cuanto. 
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Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Sí, nada más le comento, Diputado Félix, 

que el auditor no es una autoridad, no es ajeno, es parte de este Congreso, esta 

Comisión precisamente para eso se hizo, la creación de esta Comisión, que su nombre 

lo dice, es de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado, es decir, que nosotros 

tenemos la responsabilidad de estar, pues vigilando el trabajo, y no coincido con usted 

en lo que está diciendo, que estamos trabajando, este, de manera presionante, más 

bien, yo creo que al pueblo de Tamaulipas le es de su interés cómo está trabajando la 

Auditoría Superior del Estado, porque es a ellos a quien nos debemos. Y además, que 

es parte de nuestra responsabilidad como diputados, estar vigilantes del gasto público 

de todos los tamaulipecos. Entonces, no le veo ninguna presión que se esté haciendo, 

más bien, es queremos trabajar con lo que nos compete y sobre todo dar valor a esta 

Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado.  

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Un comentario muy breve, el último. Insisto, 

compañera Diputada, informar no es igual a comparecer y el formato, repito, que se 

está utilizando es el que se maneja cuando llega, de acuerdo a la ley y que marca 

precisamente el procedimiento para que se informe acerca, en este caso, como lo 

vimos de la Glosa, como lo es obligatorio por parte de algunos Secretarios del gabinete 

estatal. Y en ese sentido, bueno, finalmente lo que se busca es fiscalizar al fiscalizador, 

y precisamente eso no es igual, por eso insisto, no es lo mismo informar a en este caso 

hostigar. Así lo vemos, como lo vimos abiertamente y por mandato de Palacio de 

Gobierno Estatal, eso yo creo que es muy evidente, muy obvio. Es cuanto. 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Nada más, hago hincapié. No estamos 

haciendo efecto a la reforma que se hizo de fiscalizar la cuenta pública, para no 

equivocarnos. Lo que estamos haciendo ahorita y lo que pedí en esta comisión, es la 

presencia del Ingeniero Jorge Espino Ascanio a una reunión de trabajo, no de presión, 

de trabajo, que nos venga nada más a decir cómo está llevando a cabo su trabajo. 

Tiene un año que el señor no ha venido a comparecer o a trabajar a una reunión de 

trabajo con esta comisión, y creo que es de importancia estar en comunicación con él. 

Es cuanto.  

 

Presidente: Muchas gracias. Yo también quiero comentar nada más. Tenemos los 

informes que nos pasó ya la Auditoría del 2021, también unos oficios que ahí tenemos 

pendientes y queremos aprovechar para aclarar con él todo lo relacionado con esos 

informes, también. Entonces es importante la presencia de él para poder empezar ya a 

trabajar con esas cuentas públicas. Muchas gracias.  

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras y compañeros diputados de esta comisión, 
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y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados 

en esta reunión, siendo las diecisiete horas con treinta y siete minutos del 22 de 
mayo del presente año. Muchas gracias. 


